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BANCA DEL CIUDADANO 

Sr. Daniel Morales. 

Tema: Baños Químicos 

El día jueves  26 de junio de 2.024, cuando es la hora  09:00 buen día a todos 

Concejales, presentes, personal  del Honorable Concejo Deliberante, vecinos, damos 

inicio a la Sesión  del día de la fecha  con la Banca del Ciudadano  a pedido el Sr. 

Daniel Morales  a través de una  nota  donde expresaba  una problemática  que desea  

plantearnos aquí. Don  Morales tiene diez minutos para hablar para exponer, posterior a 

esos diez minutos  si algunos de los Concejales   lo considera  le hará una retribución  o 

si quedó alguna duda se lo preguntarán y posterior a eso el tema pasa a una Comisión 

para que pueda seguir siendo analizado y ver qué tipo de dictamen  se saca desde ahí. 

Buenos días, bueno  todos saben  quién soy yo todos nos conocemos en Malargüe, 

porque pedí la Banca del Ciudadano?, porque tengo un malestar  sinceramente  la 

mayoría saben  que yo  tengo un emprendimiento  de baños químicos, con mi Sra.  el 

cual nos  estamos sintiendo, maltratado  digamos yo me gustaría que ustedes un ratito lo 

tomen sin color político, digamos como ciudadanos, lo que yo  les voy a explicar.  El 

año pasado como todos sabemos no había plata para el festival. No se hacía  el festival, 

la gente de  la Cámara de Comercio  me llama, nos llaman a una reunión y nos dice que  

¿qué posibilidades había de ponerlos gratis? porque no había dinero, el cual nosotros 

accedimos. Llegamos a un acuerdo con la Cámara de Comercio, dar una mínima entrada 

de 200 pesos para salvar la gente que ponemos los químicos, todo nosotros, le ponemos 

una estación de lavada, alcohol en gel, papel higiénico que no, no corresponde, pero por 

un servicio nosotros lo hacemos. Bueno todo perfecto. Resulta que este año cuando se 

hace el Festival del Chivo salen a comprar baños la Municipalidad tuvimos un poco 

mal,  pero bueno dijimos ya está pasó, el cual sigue esto el otro día, hay un festival de 

domas, me piden  Presupuesto porque siempre a todos los eventos me piden los 

presupuestos. Llega  el día miércoles yo les llamo a la gente de la agrupación. Me dice 

no. No lo vamos a necesitar porque la Municipalidad nos va a prestar los baños. Lo 

escuché a don Barro decir que  ellos no lo prestan. Después de eso a Cecilia liso este. 

Entonces ese es mi malestar  la Municipalidad no cede,  digamos está bien, tiene 

derecho de  comprar  baños,  tiene derecho lo que yo pregunto tiene necesidad? Yo acá 

le traigo una factura si ustedes la quieren ver lo que le cobraba al Señor Ojeda cuando 
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estaba y lo que le cobraba el Señor Jaque cuando estaba 30.000 pesos por mes,  le 

estaba cobrando el alquiler. Está la facturas,  entonces tenía necesidad el municipio?  de  

sacar una fuente de trabajo. Porque a mí me está si me contratan me da una mano lo 

cual yo tengo empleados. Tengo dos familias más, aparte de nosotros, los  tengo en 

blanco. Entonces una fuente de trabajo que se nos está cayendo. Yo lo que digo con qué 

necesidad?  porque yo acá ustedes pueden tener la factura,  yo a muchos le puedo mentir 

a la Municipalidad no le puedo mentir, a Ranquil Norte  le cobré 700 mil pesos el año 

pasado, de los 700  mil pesos bueno me voy a ir un poquito antes. Yo después del 

festival estuve con malestar. Bueno Andrés Quevedo que me conoce, nos pusimos a 

conversar. Le conté no sabía de la compra en los baños, pucha  ya vamos a ver  si nos 

reunimos. Me llamó Graciela  Viollaz a una  reunión digamos hoy paso a ser mala 

persona porque salí en  los medios, hoy estoy acá difundiendo esto digamos  ya pero si 

yo me llaman Graciela y me dice bueno cuando venga el  Intendente  porque está de 

vacaciones nos vamos a  reunir, después tengo los mensajes donde me pide disculpa que 

no, no nos vamos a poder reunir, quién me da una explicación? Yo creo que me  

merecía una explicación, es decir, bueno vamos a comprar tantos  baños, nos va a servir 

que hubieran comprado para las obras. Como compraron primero porque está  cara las 

compras todo de ocho baños, está bien a lo mejor para ahorrar un  peso,  pero 20 baños,  

para qué va a comprar el municipio veinte baños? Yo quiero digamos que es para no 

darme trabajo?. Como no lo hice en el Pehuenche, como no lo hice en El Azufre que 

venía haciéndolo. Nosotros nos fuimos preparando, para tener un servicio en Malargüe, 

porque si vienen Empresas, ustedes saben que muchos pasan, en Malargüe, no hay esto,  

en Malargüe, no  hay lo otro, nosotros nos fuimos preparando. Nos fuimos equipando 

con todo, resulta que hoy rengo mis baños parados digamos,  vengo  trabajando por 

supuesto, pero no sé cuánto más. A nosotros siempre nos cayó el petróleo, se cayó 

donde muchas cosas. Y otra cosa que le quería decir por ahí no saben el tema que se lo 

expresé  el otro día al Presidente no saben que las  empresa que están viniendo a 

explorar cada vez alquilando baños de afuera de San Rafael, lo cual no hemos tenido de 

nosotros una citación. Digamos un presupuesto porque si yo estoy lejos  del presupuesto 

está perfecto que no trabaje pero esas cosas ustedes como Concejales ahora les pido que  

las revea porque el año pasado cuando estuvieron de Las Amarillas,  creo  El 

Destacamento  en Valle Hermoso para arriba alquilaron  un baño de San Rafael, ahora 

que están allá  Las Choicas también que a mí me dijeron sí, pero sí estábamos y resulta 

que después creo que  un empresario de San Rafael, como donde hace otros servicios les  
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trajo un  baño,  por ahí que nos defiendan  Uds.  digamos esa parte también, pues ahí 

están y nosotros tenemos los servicios. Damos tenemos vehículos cuatro por cuatro, 

para subir. Nos fuimos nosotros equipando para todo eso. Entonces hoy chocarme con 

esto nos duele, nos duele, nos molesta.  Como les digo muchos me miran mal, porque 

salí  hacerlo público. Pero como si si el Intendente no me dio una, la única que me 

recibió  fue Graciela  y me dijo  cuando venga el Intendente, nos vamos a reunir, 

entonces yo quería exponer eso. Digamos como yo les dije si yo lo hice gratis, por qué 

me pagan de esa forma? tengo un baño para discapacitados  que cuesta dos millones y 

medio. También lo compré porque hay una Ordenanza que en todos los eventos tienen 

que haber un baño. No me lo alquilaron  tampoco todas las noches hablaron del 

discapacitado, lo que venían de nuevo el permiso. Los baños lo están usando sin 

químicos. Un gran riesgo sobre todo las mujeres porque las mujeres se sientan puede 

salpicar. Ah?  Pueden agarrarse infecciones, con agua y lavandina. Eso no es por eso 

están los químicos, digamos hay cosas que tienen que delegar, ellos no pueden querer 

hacer todo. Es un trabajo insalubre digamos tuvieron problemas cuando empezaron con 

las sendas y lo trajeron. No sabían que lo llevaban, quien lo retiraba. Imagínense el 

problema. Para ello digamos venir a traer un camión los baños a las 12 de la noche, 

molestar  al chofer del atmosférico, que tiene que salir al otro día venir el otro camión 

para cargarlo es como yo le dije a Graciela que ahí iba a llegar de Ranquil  Norte. Yo le 

cobré 700 mil pesos. Puede parecer mucho a lo mejor, es mucho pero nosotros no sirve 

porque lo hacemos en familia. Si yo tengo que mandar los empleados ahora ya no me 

sirve. Ya le dije a Graciela le voy a sacar los gastos que van a tener ustedes un camión 

para llevar los baños,  viáticos  para ellos a las dos personas, un camión en la 

atmosférico dos personas más, viáticos para esas dos personas, cuatro personas para la 

limpieza, porque limpieza permanente que yo le facturo con eso, más el combustible a  

dónde está el ahorro que me dicen que quieren ahorrar?digamos  no hay ahorros, 

digamos se compraron un  problema,  Graciela misma  también  reconoció, si por ahí  es 

todo un tema, porque  nosotros  que nos preparamos  porque  costó años  de prepararnos  

para esto, también tuvimos  falencias,  tiene baños rotos, porque sin desmerecer  les 

pido disculpas  para la gente  municipal,  porque  no  es  lo mismo cuidar uno las cosas 

de uno, cómo lo va a bajar que  un empleado a lo mejor  uh!  se cayó!. Ya tienen baños 

rotos. Entonces yo quería exponer esto, estamos  mal por ahí,  a lo mejor puedo haber 

expresado mal pero es que es la un poco la bronca decir tenemos un emprendimiento, 

nos fue bien, nos fue bien, yo en mi casa no he pegado pero un ladrillo, digamos que 
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toda  la plata que nosotros hemos podido lograr estos años que llevamos seis años, con 

este emprendimiento, nos hemos capitalizado en baño y en vehículos para estar a la 

altura de la circunstancia. Mañana viene una minera por decir y me dice. Necesito 50  

baños, tengo  los 50  baños, que no tenemos que salir, el Festival  del Chivo  antes se 

tenía que salir a su contratar es más los  primeros años,  yo tenía que salir a subcontratar 

siempre fue por licitación ahora, este año no que ahora este año fue la Cámara de 

Comercio  me dijo le vamos  a alquilar  20  baños, le dije, bueno perfecto, listo dice la 

Municipalidad ha comprado 10 y te van a alquilar diez más. Resulta que después 

cuando llegando a los días me dice la gente de la Cámara ya  hablamos con la 

Municipalidad ellos tienen diez, nosotros le alquilamos 20 te van a alquilar, 10 más,  

resulta que tres días antes del Festival fueron a comprar 10  baños  más yo no sé si no sé 

si es a nosotros digamos ya es algo personal, porque ellos tenían una cantidad de por 

qué tres días antes, por qué no compraron sillas? mi plata  queda acá dando vuelta  acá 

en Malargüe, las sillas  que alquilaron  se fueron la plata entonces por eso yo lo  tomo  

como personal no sé a lo mejor me equivoco, .Bueno eso quería  expresar yo, informar,  

que sepan porque por ahí los comentarios son una cosa y  la realidad yo por eso yo les 

muestro la factura yo tengo la factura, yo le estaba cobrando a la Municipalidad 30.000 

pesos, cual hoy vale 35 mil pesos un  baño  y el día, once del 24, treinta mil pesos por 

mes,lo que me alquilaban   tres baños  creo que teníamos, entonces les hacía un precio, 

la mayoría  de los  proveedores como hemos sabido lo que como es del Gobierno  les 

cobran un poquito más porque yo les cobro exactamente igual que al particular, es más 

acá yo le hacía el precio, por eso te hace factura de cuando estaba  Ojeda que el mismo 

precio y ahora que está  Jaque, entonces no sé? cuál  ha sido el problema. (Dice el Sr. 

Presidente, bueno gracias)  Don Morales, le voy a pedir que ingrese  por Mesa de 

Entradas, así pasa una Comisión: Ahora la Concejales. Concejal Silvina Camiolo tiene 

la palabra, gracias Sr. Presidente. Bienvenido, muchas gracias por la exposición. Por el 

respeto también no se sienta incómodo con lo que ha expuesto porque en lo que 

podemos intervenir lo vamos a hacer en lo que no no. Y sí tengo que decirle que el 

respeto de poner su nombre, la cara, el cuerpo exponer esto porque son fuentes de 

trabajo  y familias las que están afectadas muchos prefieren hacerlo desde un perfil 

anónimo en redes sociales y es de destacar y es un acto de mucha valentía estar en este 

lugar porque además manejarse ante micrófono y saber que esto se va a hacer público 

no es sencillo, así que yo le agradezco eso. Como Presidente de la Comisión de 

Hacienda que justamente somos quienes revisamos  costos, no sabemos todo de todo y 
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Ud.  a   tirado algunos datos que quisiera preguntarle para poder luego con los colegas a 

analizarlos mejor. Ese precio que usted dice de 30 mil pesos por mes es el valor por 

baño? Por baño (dice el Sr. Morales) sigue la Concejal Silvina Camiolo, tenía tres 

alquilado, (dice el Sr.  Daniel Morales que en su momento)  bien y lo otro que  le quería 

consultar y si usted tiene el precio de mercado del baño, o sea cuánto sale un baño 

comprarlo para que podamos analizar con los Concejales y el costo que ha tenido 

entonces para el municipio hacerse de 20  baños, (responde el Sr. Daniel Morales eh los 

costos son relativos. Yo tengo los baños que generalmente pongo para los eventos que 

son baño muy lindo digamos son de fibras y están los otros plásticos como los que han 

adquirido que yo también tengo la de eso que lo llevo a las obras, porque si no la gente  

en las obras los rompen, pero tiene desde 500.000, bueno los de fibra eso valen un 

millón 700. Digamos es mucha la  diferencia. ). (Habla la Concejal Silvina Camiolo, 

este para para hacer nosotros un millón 700 cada baño,  (Dice el Sr. Daniel Morales 

claro los de fibra los plásticos de eso, tengo varios  de esos están en 500  más el flete.),  

(perfecto dice la Concejal Silvina Camiolo,  yo le agradezco la información para que 

después lo podamos analizar algo de lo que usted dice y es una cuestión absolutamente 

entendible esto de por qué no se  adquirieron sillas en lugar de baños es una cuestión de 

sentido común lo que usted está planteando por ahí tiene que ver con el criterio, con el 

que se administran las logísticas de los eventos. Comparto permítame decirle que lo que 

usted está diciendo, porque todo el dinero que se invierte  en Malargüe   queda 

circulando en la Ciudad y aquel dinero que se invierte fuera y es algo que siempre lo 

decimos lo mejor es generar valor agregado  en el Departamento por ahí tiene que ver a 

veces con posicionamiento ideológicos, donde algunas personas o algunas gestiones 

intentan agrandar la capacidad del Estado, pero viene lo que usted dice. El Estado no 

tiene la especificidad, por ejemplo de administrar logísticamente baños  químicos 

porque no está formado, preparado para eso y por eso se da la roturas y por eso se dan 

una serie de inconvenientes que al mediano plazo y al largo plazo generan más costos 

que contratar a servicios tercerizados Lo hemos dicho también, no solo con esto y es por 

eso digo una cuestión de posicionamiento ya si se quiere ideológico con la seguridad de 

las distintas áreas municipales. Sí,? el empleado  no está formado y no tiene por qué 

estarlo en seguridad, por ejemplo y por eso es tanto vandalismo, tantas roturas, tantas 

pérdida de material que ocurre. Entonces creo que es algo para analizar en la Comisión. 

Por eso pido Señor Presidente que pase la Comisión de Hacienda Legislación y  

Asuntos  Constitucionales lo analicemos y bueno, espero también que al Ejecutivo ésta 
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información les haga repensar el tema de la contratación. Y si bien el tema de privados, 

el Estado no puede inmiscuirse, sí puede intervenir y esto sí lo voy a decir y 

principalmente con relación a las contrataciones de compre fuera del Departamento,por 

Constitución Nacional, nosotros no podemos exigir a las empresas el  compre local 

mediante Ordenanzas. Sin embargo, este Concejo Deliberante tiene una Resolución que 

justamente fue redactada por el Señor Barro cuando era Concejal que favorece el 

compre  local y tiene una serie de medidas y de disposiciones para favorecer el compre 

local. Entonces por ahí podemos recordárselas porque han pasado  un par de años, no lo 

recuerden pero ellos  mismos hicieron medidas para que las empresas que venían de 

afuera compraran y aseguraran   y garantizaran   a los locales de Malargüe, esta 

circulación interna de la que usted habla. Así que lo trabajaremos y le pedimos por favor 

que la documentación sea  anexada a la documentación./ Muchas gracias Sr. Morales./ 

Gracias Concejal Silvina  Camiolo./ Concejal Martín Palma, tiene la palabra. Gracias 

Señor Presidente,  Daniel bueno, muchísimas gracias en primer lugar, por hacerte 

presente y  hacer uso de la Banca  es un  reclamo normal, es un reclamo que hay que 

atender yo lo comentaba recién en la Parlamentaria nosotros hemos tenido una 

intervención en la Tarifaria respecto al servicio de baño de no, de baños químicos. 

(Perdón) del camión atmosférico tiene una regulación por parte del Concejo 

Deliberante. Cómo se puede utilizar y demás? Creo que este es un tema que hay que 

también encuadrarlo para  lo que le corresponde al municipio, sea del municipio y lo 

que le corresponde a los privados sea del privado para que podamos fomentar lo que vos 

bien decís la mano de obra local a mí siempre me gusta hablar con   documentación y 

demás. Y tengo aquí la licitación del Festival por las sillas  por  63 millones y medio de 

pesos plata que se fue del Departamento no? a lo que hacía referencia con respecto a lo 

que se  compran cosas afuera se adquieran cosas afuera y no se prioriza lo nuestro y 

después salimos a llenarnos la boca  y  nada,  lo vivimos en carne propia las mentiras se 

van cayendo de a poco. No? intento buscar una de las dos licitaciones mediante las 

cuales se han comprado los baños químicos solo podemos encontrar una. La otra fue 

borrada una del Ocho de por la compra de ocho baños químicos del dos de enero por 

dos millones novecientos mil pesos y la otra no está. Por lo menos no está en la página, 

lo que hoy en la página en forma o debería informar el municipio, si me preocupa 

también algo que dijiste que va con respecto a la seguridad de quienes usan estas 

instalaciones por el tema higiénico, sí? se deben cumplir ciertas normativas que están 

reguladas por Ley respecto a la utilización de los baños químicos, por eso se utilizan  
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esos químicos y como vos bien lo decís, la lavandina no es un agente que genere una 

limpieza 100% y los vapores y demás que se generan con  el tema de  ese producto que 

no es el acorde, pero bueno, haremos como bien lo dijo la Concejal las recomendaciones 

del caso. Seguramente en octubre ingresará  una nueva Tarifaria a la cual tendremos que 

atender este tema. Me parece que es importante en lo que decía también la Concejal 

respecto a la Ordenanza de la priorización de la compra local, hemos tenido varias 

observaciones últimamente en las  licitaciones  municipales. Es otro tema que tenemos 

que ver con la Contadora, se lo  hemos  planteado en varias oportunidades ya. Pero 

bueno,  Daniel, yo  vuelvo a insistir son temas que son necesarios escucharlos por parte 

del  vecinos  también. Este es un lugar donde esa disponibilidad la van a tener siempre 

sepan que los Concejales que aquí hoy estamos para eso para acompañar para tratar de 

mediar, para buscar soluciones y en eso nos comprometemos Daniel desde la Comisión 

de Hacienda como bien dice la Concejal será tratado a la brevedad posible. Gracias. / 

Gracias Concejal Martín Palma/. Concejal Pablo Villarruel tiene la palabra, gracias Sr. 

Presidente, bueno, muchísimas gracias. Buenos días, voy a hacer muy breve,  la verdad 

que me eh alerta o me llamó mucho la atención. Si bien ya los Concejales te hablaron 

siempre como siempre, con mucha información y con mucha certeza no más que 

agregar esto que  dijo de  que hay para mucha gente. Ya ustedes una persona mala 

porque salió porque ha hablado porque salió en los medios y demás. Le  puedo asegurar 

darle la certeza que no es así, Ud. tiene que estar más que tranquilo porque está 

defendiendo lo suyo, su trabajo y el trabajo de otras personas también, así que tiene que 

sentirse más que orgulloso de poder llevar esto adelante y tener el coraje de venir y 

contarlo  y hablar y  exponer  lo que está pasando, también por ahí el hecho de que se le 

habló en un momento crítico, podríamos decir donde no se puede hacer  el Festival del 

Chivo y demás y Ud. tuvo la voluntad  como malargüino, como persona que quiere su 

tierra de salir a hacerlo de forma gratuita y después no se cumplen esta situación. La 

verdad que realmente preocupa, así que sin lugar a dudas que vamos a  tener que hacer 

algo y como decía el Concejal Martín Palma, acá en un equipo de Concejales que 

cuando pasan estas cosas se pueden trabajar y realmente trata de buscar la solución, así 

que sin lugar a dudas de lo que se va a tratar de hacer así que era eso ser breve. Pero 

bueno, tratar de buscar la solución y también llevarle la tranquilidad a usted que  bueno 

esto, defendiendo sus cosas, su trabajo y eso es realmente muy  destacable, bueno 

muchas gracias./ Gracias Concejal Pablo Villaruel./Concejal  Francisco  Parada, gracias 

Señor Presidente buenos, días buenos días Daniel, gracias  por estar por venir aquí  para 
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hacer  uso de la Banca del  Ciudadano, mientras exponías escuchaba atentamente, 

anotaba aquí y creo que lo que está expresando más allá de la cuestión particular si es 

contra vos, contra ustedes y es un botón demuestra una situación general más compleja 

que lo que sufren en general los pequeños emprendedores de otras cosas, porque última 

instancia que triste que estés mendigando y que se tome bien lo de mendigando Daniel, 

por favor que el Estado te contrate cuando en realidad ojalá aquí en Malargüe hubiesen 

grandes inversiones para que todo esto tu emprendimiento tenga buenas, existe una 

demanda de lo que vos están ofreciendo, pero venimos con esto hace tantos años que 

caemos sí o sí al Estado, pero no nos queda, otra entonces son replanteamientos creo 

que  mucho más profundo después hay una cuestión que tiene que ver que quizás con 

esto particular de las empresas que vienen de fuera las pocas que vienen que invierte y 

alquilan a prestadores de afuera que es también una cuestión compleja, porque algo 

manifestó la Concejal Silvina Camiolo  desde lo legal. Hasta cuánto podemos 

intervenir? Además y cuando los vientos a nivel nacional  vos sabes que van corriendo 

para que cada vez haya menos regularización o reglamentación o presencia del Estado 

porque aquí se está planteando esto,  acá se compite libremente, pero  vos salís  a 

competir contrato mercadito cuando tu pequeño emprendimiento contra otros 

prestadores de servicios seguramente más pudientes,  entonces también una cuestión 

que a veces hasta todos nosotros no nos supera. Después obviamente está esto que 

dijiste del derecho al municipio que es real si? el municipio claro que puede invertir 

comprar para el ahorro del municipio y ahí está la cuestión para el ahorro. Pero después 

otra cuestión el municipio también debe generar oportunidades para  los  emprendedores  

del pueblo, si?, entonces ahí está el equilibrio de las cosas entre el ahorro y también dar 

oportunidades a quienes están apostando  en Malargüe, para que la  plata se quede en 

Malargüe, para generar trabajo a otros. También tiene que estar ahí y por último hay que 

estar atento a esto de la competencia  desleal, por ahí me parece  y es una  también va la 

cuestión hay que estar  atento. Yo honestamente  te lo digo en una opinión  particular. 

No es muy fácil lo que nosotros podamos aportar desde este Cuerpo por lo menos lo 

entiendo así que se pueda aportar  lo vamos a trabajar en las Comisiones, está esto de 

compre malargüino, pero hasta que punto  podemos ser  decisivos no se me entiendo en 

lo que trato de explicar  pero quiero que  te vayas tranquilo  se va a trabar en 

Comisiones  que tenemos la certeza  que  está trabajando seriamente  que tu servicio  

son muy buenos y   que como lo manifestaste  es un emprendimiento  malargüino que se 

derrama en otras familias y que tiene que ver con esto de poder apalear un poquito las 
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necesidades de trabajo  que hay aquí en nuestro  Malargüe. Así que el compromiso de 

trabajarlo como corresponde a la Comisión. Así que bueno, muchas gracias por venir a 

manifestarlo aquí./Gracias Concejal Francisco Parada. Concejal Elizabeth González, 

tiene la palabra, gracias Sr. Presidente. Bueno Daniel, muchísimas gracias por venir y 

por pedir este espacio para poder expresar todos o que has expresado,  no puedo agregar 

más de lo que le han dicho mis compañeros porque en realidad  trabajamos en conjunto  

en las Comisiones y siempre vamos a trabajar por el derecho y el bienestar de todo de 

los ciudadanos de Malargüe. Así que acompañarte en esto y seguramente que lo vamos 

a estar trabajando. Hay muchas preocupaciones también, no solo de vos, sino  de otros 

que también tienen pequeños emprendimientos, pequeñas productores que están 

quedando afuera porque los grandes los están  pisando  pero quedarse tranquilo. Porque 

nosotros vamos a trabajar  por la ciudadanía de Malargüe y para que tengan prioridad 

los de acá en el sentido que nosotros podamos ayudarlo. Y desde ya muchísimas gracias 

por venir y por  la  información que nos has dado. (Dice  Daniel Morales yo le ofrecí al 

Presidente, porque soy socio, me dijeron  hacete socio  de la Cámara de Comercio  

bueno.. Ofrecí  poner mi vehículo particular para ir a  la minera, donde estaban para 

ofrecer  a decirles tienen  que contratar, pero por ahí  hacer algo, porque  ahora empieza   

exploración, es un  baño,  dos  baños pero ya esa gente ya tiene los contactos de afuera 

entonces si mañana vienen a explorar ahí realmente es cuando hoy no significa tanto ese 

trabajo para nosotros. Queremos que esté nuestro nombre primero entonces le ofrecí y 

pongo mi  vehículo y vamos. No sé bueno ustedes yo que vaya  Daniel  Morales, no es 

lo mismo  que vaya el Presidente de la  Cámara  de Comercio. Que  vaya el  Presidente 

del Concejo,  que vaya el Intendente. Yo si llegando pasando el invierno por ahí quieren 

venir o acompañarme. Yo pongo mi vehículo. Vamos para plantear porque a lo mejor 

esa gente no sabe que hay  un servicio, como vino uno le presta el servicio de comida. 

Hay! yo te traigo un baño también y es intermediario. Está levantando más el precio que 

porque yo estoy seguro. Estoy seguro que yo puedo competir al precio porque tenemos 

menos kilómetros todo y más lo que se lleva ese intermediario entonces eso es lo que yo 

les pido a ustedes sin color político si podemos pelear eso esa fuente a lo mejor va a 

crecer a  lo mejor no. Tenga por  seguro desde hace un trabajo responsable Don Morales 

(Dice El Sr. Presidente yo propongo también a ver qué opinan que previo a la de 

Hacienda pase por E.H.M.A.S. y C., donde se trata lo de la higiene,  lo de cultura, en 

donde se tratan los eventos, fiestas  populares, (Si no hay problema dice la Concejal 

Silvina Camiolo), Perfecto (dice el Sr. Presidente), me había pedido la palabra la 
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Concejal Emilce Mansilla, gracias Sr.  Señor Presidente. Buen día Don Morales, 

muchísimas gracias para para hacer uso de la  Banca  del Ciudadano, también por ahí la 

Municipalidad para que no sea solamente la Municipalidad de una generadora de 

empleo. También tendría que tratar de ver el tema de las petroleras, porque las 

petroleras donde están los terminadores o los perforadores también necesitan  baños  

químicos utilizan los que tienen en las casillas pero hacen los pozos sépticos, perdón en 

la locación y eso quedan después en peligro, por los animales por la contaminación. 

Entonces también tratar de ver que  las petroleras también dejen algo para  Malargüe y 

las mineras. Obviamente (Dice Don Daniel Morales, mire  este eso le digo con 

conocimiento porque nosotros hemos estado trabajando se terminó, no no hacen, no les 

permiten hacer ellos trabaja, Baccsa es una Empresa  hace todo un servicio que tiene  

como biodigestores  que  cobre también, en dólares,  entonces no no se tira nada de 

eso.Yo he estado trabajando tomando correcto de las privatizaciones. Nosotros en 

Llancanelo crecimos en nosotros. Cuando empezamos con este proyecto empezamos 

con diez  baños, llegó  Distrocuyo hacer entendido eléctrico y llegó y me dice necesito 

30. Bueno yo con unos parientes que me ayudaron todo pude lograr hacerlo y crecimos 

con eso. Por eso le generalmente no que hay muchas que hay muchas empresas que yo 

me han planteado por decirles de los dos nombres de TSB los choferes. Nosotros 

necesitamos un baño eh donde cargan en el petróleo en Llancanelo, uno o  dos baños he 

hablado con la gente. No quieren gastar digamos, pero cuál es el tema que  YPF le 

exigía más por el medio ambiente que ahora  las empresas que están que han contratado 

las áreas. Entonces el tema es por ahí la gente que está en ambiente acá en Malargüe  

debería ser  porque los mismos choferes dicen nosotros por ahí nos dan ya al baño no 

vamos cuando yo tenía Distrocuyo como Chediack  llancanelo, me decían  ocupamos el 

baño tuyo qué lindo, porque yo ahí les tenía baños. Buenos de los buenos dice que 

limpieza me felicitaban este y bueno y esa gente no quiere gastar  (Dice la Concejal 

Emilce Mansilla, le comento algo por ejemplo en Fortunoso la Empresa Huinoil  tenía 

el baño que las aguas servidas,  se iban  para el campo tomaban los burros, tomaban las 

vacas, no hacían nada las Empresas), (Dice el Sr. Daniel Morales esa Empresa, si yo lo 

que me refería a los equipos determinaciones eso no, pero como ser todo lo que están 

asentados digamos Chediack, My G bueno todas las empresas que estaban ellos sí 

tienen base y tienen pozos en  Fortunoso, Los Cavados  todo eso sí, ellos tienen pozos. 

Dice la Concejal  Emilce Mansilla, por eso le hablaba de los perforadores  y 

terminadores. /Gracias Concejal Emilce Mansilla./ Sr. Presidente, tiene la palabra 
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Concejal Viviana Mosca, gracias Sr. Presidente antes que nada gracias por venir y  

expresar  que para eso todos somos parte de esta comunidad  los  te conocemos sabemos  

tu trabajo y  de lo  emprendedor que sos. Desde chiquito venís  peleándola por este 

emprendimiento, así que bueno de mi parte te agradezco que hayas podido expresar y  

también considerar el  trabajo que se le da  a la gente nosotros de alguna forma así 

entendemos lo privado todo eso lo  entendemos, así que muchas gracias. / (Dice  el Sr. 

Daniel Morales Yo no quiero llegar a una pelea política no, no yo quiero que entiendan 

la situación porque para  la pandemia puse dos  baños  y cobraba uno,  también 

haciendo por  Malargüe,  le dije porque sé que no había plata para la pandemia. Yo puse 

dos  baños   y cobraba  uno. Ahora los  puse gratis por eso porque la gente  de la 

Cámara me llamó,  yo le dije cuando me llamó yo le dije  me hubiese gustado  que 

estuviera el  Sr. Intendente hablemos ahora y  va a estar sabiendo. Este para que se me 

tuviera en consideración. (Dice la Concejal Viviana Mosca  en comunicarse y llegar a 

un entendimiento  como también si bien sabemos  que la política  hace crear 

emprendedores para comprarte.  Y eso lo sabés, seguro que el Concejal Palma va a decir 

bueno  hay que presentarlo en la  justicia entonces es todo  una  dentro de la comunidad 

podamos estar  bien.// (Dice el Sr. Morales  yo realmente por eso salí en los medios 

porque no tenía porque no me recibió el Intendente, no me dieron,  está bien y como 

digo  es dueña la Municipalidad  de comprar baños, tiene  las facultades pero  era la 

necesidad? de lo que yo decía cuando puedo decir Bueno  doy trabajo a gente que eso 

tercerizar y  saco un problema encima. Porque es un problema para ellos, /Concejal 

Viviana Mosca  dice el Presidente no es momento  de intercambio de  diálogos   y eso lo 

pueden hacer después en  Comisión. Le agradezco Don Daniel Morales que haya  

venido y a exponer  su problemática va a tener el pase a dos Comisiones. Comisión de 

E.H.M.A.S y C. y Comisión de H.P.L.A.C.  y esa documentación pedirle que la 

presente por Mesa de  Entradas, así le damos curso. Muchas gracias  Don Daniel 

Morales, responde  Muchísimas gracias, muchas gracias a todos Siendo la hora 10:00 

finaliza  la Banca del Ciudadano.-  

 


